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第１０回 教育委員会 会議録 

 

１ 開催日時 令和２年１０月２０日（火）午後１時３０分 

   

２ 開催場所 大町市役所 西会議室 

   

３ 出席委員 教 育 長 荒 井 今 朝 一 

 同 職 務 代 理 者 中 山 晴 隆 

 委 員 仲 原 直 美 

 委 員 甘 利 道 子 

 委 員 下 川 清 志 

   

４ 説明のため出席した者  

 学 校 教 育 課 長 三 原 信 治 

 生 涯 学 習 課 長 志 賀 一 夫 

 体 育 課 長 久 保 田  肇 

 山 岳 博 物 館 長 鈴 木 啓 助 

 学校教育指導主事 中 村 一 郎 

 学校教育指導主事 塩 原 雅 由 

   

５ 事務局 学校教育課庶務係長 一 本 木 晋 

 

≪開会 午後１時３０分≫ 

荒井教育長 只今から、第１０回の定例教育委員会を開会いたします。 

最初に会議録を回覧しておりますが、承認についてよろしいでし

ょうか。 

〔全委員「承認」〕 

それでは、署名をお願いします。 

続いて教育長報告をさせていただきます。 

（資料に基づき、諸会議等について報告及び令和２年度大町市立

学校の修学旅行について報告） 

ここまでの報告でご意見等ありますでしょうか。よろしいですか。 

〔発言なし〕 

教育長報告は以上といたします。それでは、行政報告１の「学校

における事件・事故等について」報告をお願いします。 

三原学校教育課長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 この件につきまして、ご質問等ありましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

では、この件については以上といたします。続いて、行政報告２
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の「令和２年度大町市特別支援教育状況について」報告をお願いい

たします。 

中村学校教育指導

主事 

（資料に基づき説明。） 

荒井教育長 この件につきまして、ご質問等ありましたらお願いします。 

中山教育長職務代

理者 

発達障害が増えていますが、何か課題があるのですか。学級に４

～６％が文科省の基準であったと思いますが、１０％ぐらいあり心

配である者を含めると５人に１人のような状況。 

中村学校教育指導

主事 

今年度の事例として、小学校１年生のところで、発達障害が落ち

着かなかった。その学級に支援員または校長、教頭が対応するとい

ったことがあった。今年度はコロナの影響があり、家庭生活を送っ

ていたために、保育園から来れば、しっかりとした集団生活が身に

ついており、割合にスムーズに学校生活に慣れる。その部分がリセ

ットされたような状態で影響されたと考えられる。 

ただし、不登校と発達障害の関係は、相対関係があるとは言えな

いと思います。不登校になっている児童・生徒の中で、学習が追い

付かない、友達などの人間関係づくりが上手くいかないという部分

はあると思いますが、発達障害が一概に不登校につながるというこ

とは直接的に関係しているとは言えないと考えています。 

中山教育長職務代

理者 

増えてきているので、他にも手立てしたりすることも必要なのか

と思います。 

中村学校教育指導

主事 

早めに発見し、早めの対応・支援していくことが必要かと思いま

す。 

荒井教育長 発達障害診断の判定を受けたお子さんが多くなっています。中学

のところで、47 名が 66 名になっていますが、なぜ急激に増えたの

ですか。何か特別な事情がありますか。 

中村学校教育指導

主事 

特別な事情はありませんが、小学校の段階で、受診をしてきてい

るお子さんが増えてきているということが考えられます。それが、

中学校でもきちんと把握できてきているのではないか。 

荒井教育長 はい。ほかによろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

では、この件については以上といたします。続いて、行政報告３

の「学校評価ガイドラインについて」報告をお願いいたします。 

塩原学校教育指導

主事 

（資料に基づき説明。） 

荒井教育長 この件につきまして、ご質問等ありましたらお願いします。 

これについては、県教委から個々に支援シートが渡されます。4

つの項目について、自分の考え方をまとめる。校長の分は、教育長

が、教諭の分は校長が面接を行います。教育目標に向かって、中間

面接を行います。途中のチェックを行い、最後に、年度の終わりに

それぞれの項目を自己評価、校長・教育長が評価します。そういっ
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た仕組みになっています。それが、今回の評価シートとリンクした

ものになっています。 

中山教育長職務代

理者 

個々の支援シートを校長が集約していく手間は、膨大ではないか

と思います。分野に分けて集計し、校長が指導するということはな

いのですか。校長からのトップダウンも考えられる。 

先生方のモチベーションを高められるようなものであることが願

いです。 

美麻の第３者評価は、分かりましたが、他の学校はどうなるので

すか。 

塩原学校教育指導

主事 

学校評価以前から行われていたが、アンケートを実施し、分析し

た結果に変えられていた学校もありました。評価のための評価では

なく、資料Ｐ９のとおり子どもをより良く育てていくための学校づ

くりにつながる自己評価になっております。年度末にまとめて評価

するのではなく、４月の段階から、日常的な点検を一つずつ実施し、

評価していきます。 

ご質問のプロジェクト化については、校長先生のビジョンが必要

になります。資料にもありますが、これらが大事になります。 

評価は常に教育委員会へ提出してもらい、それが研修になります。 

第３者評価は、来年度、複数学校で希望がありますが、教育長と

相談のうえ進めることになります。 

荒井教育長 多忙化を心配されてのご意見かと思いますが、実際には、現在行

われていることで、美麻で実施している第３者評価が増えることに

なると思います。 

中山教育長職務代

理者 

学校に入って、指導してもらう先生に、技術評価してもらうこと

はありがたいと思います。 

学校運営協議会は、まだまだ学校に詳しいわけではないので、第

３者評価が生かされればと思います。 

荒井教育長 他によろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

では、この件については以上といたします。それでは議事に入り

ます。報告第８号「令和２年度一般会計補正予算（第１２号）につ

いて」の説明をお願いします。 

三原学校教育課長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 この件につきまして、ご質問等ありましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件については以上といたします。続いて議案第２５号

「大町市体育施設設置及び管理に関する条例施行規則の一部を改正

する規則制定について」の提案をお願いします。 

久保田体育課長 （資料に基づき説明。） 
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荒井教育長 この件につきまして、ご質問等ありましたらお願いします。 

全施設ナイターは使えるのですか。 

久保田体育課長 ＣＤ面は、直接の照明はありませんが、運用面で他の施設が利用

できなくて、それでも利用したい場合は、使えるような運用をした

い。 

荒井教育長 改正前は、ＣＤ面は日没までなので、確認をしておいてください。 

他によろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件については以上といたします。続いて議案第２６号

「学校職員の勤務時間等に関する規程の一部を改正する規程制定に

ついて」の提案をお願いします。 

一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 この件につきまして、ご質問等ありましたらお願いします。 

超勤４項目以外のものを含めて、基本、月４５時間、年間３６０

時間が限度。ただし、自己研さんを除く。さらに、特別な事情があ

る場合に月１００時間未満、年間７２０時間ということになります。 

中山教育長職務代

理者 

月４５時間ということは、もう一週間分働くことになる。調整給

４％があるから、給料が高いといわれるが、決して高くない数字だ

と思います。 

荒井教育長 超勤４項目が時代にあっていないという話はあります。 

他によろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件については以上といたします。続いて議案第２７号

「障がい者活躍推進計画の策定について」の提案をお願いします。 

一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 この件につきまして、ご質問等ありましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件については以上といたします。続いて議案第２８号

「おおまちの子被表彰者の内申について」の提案をお願いします。 

一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 この件につきまして、ご質問等ありましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件については以上といたします。以上で、議事を終了

し、協議事項（１）「令和２年度長野県都市教育委員会連絡協議会総

会審議事項について」の説明をお願いします。 
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一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 この件につきまして、ご質問等ありましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

それでは、書面評決を承認するということ報告をお願いします。

続いて、連絡事項（１）当面の日程について説明をお願いします。 

一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 次回は１１月１８日（水）午前１０時から庁議室です。 

以上で予定した会議事項は終わりましたが、全体を通して何かご

ざいますか。 

〔発言なし〕 

それでは以上で、第１０回教育委員会定例会を閉会します。 

≪閉会 午後３時２０分≫ 

 


